

2020年1月23日 星期四

己亥年腊月廿九 第20301期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京1月22日电 在农历新年到来之际，国家主席习近平22日应约同法国总统马克龙通电话。

马克龙首先向习近平和中国人民拜年，祝中国人民春节快乐。

习近平向马克龙和法国人民致以新春祝福。习近平指出，刚刚过去的2019年是中法关系高水平发展的一年。我和你实现互访，掀开了中法关系新篇章。我们达成的各项共识正在得到很好落实。

新的一年里，我愿同你携手努力，确保中法关系在高水平上发展。双方要继续发挥高层交往引领作用。我愿同你保持经常性沟通，及时就双方关心的重大问题交换意见。(下转第3版)

习近平同德国总理默克尔通电话

新华社北京1月22日电 国家主席习近平22日应约同德国总理默克尔通电话。

默克尔向习近平和中国人民拜年，祝中国人民吉祥如意。

习近平向默克尔和德国人民致以新

年问候。习近平表示，今年中德、中欧有多项重要政治议程，双方有必要保持密切沟通，共同推动中德、中欧关系在新的一年取得新发展。

习近平指出，当前，世界形势更加

动荡。中德肩负着重要责任，两国合作已经超越双边范畴。中方始终高度重视发展对德关系，希望中德成为可以相互依赖和超越意识形态的合作者。(下转第3版)

中央领导同志看望老同志

新华社北京1月22日电 春节前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了江泽民、胡锦涛、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、张高丽和田纪云、迟浩田、姜春云、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、王

丙乾、邹家华、彭珮云、周光召、曹志、李铁映、何鲁丽、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、韩杼滨、贾春旺、任建新、宋健、钱正英、胡启立、王忠禹、李贵鲜、张思卿、张克辉、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、

李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志，向老同志们致以诚挚的节日问候，衷心祝愿老同志们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，高度评价以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民所取得的历史性成就，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志们希望全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，坚定信心，同心同德，锐意进取，开拓创新，奋力夺取决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的伟大胜利，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。



扶贫队长过赶年

1月21日，在湖南省常德市石门县南北镇金河村，晚饭后扶贫队长张忠富与周边邻居一起放炮竹迎接新年的到来。

当日，在湖南省常德市石门县南北镇金河村，土家族脱贫户邓先鹤一家邀请驻金河村扶贫队长张忠富一起过赶年——当地土家族习俗。

据了解，邓先鹤在金河村扶贫队长张忠富的帮助下，发展养蜂、种植中药材等产业，于2018年正式脱贫，在脱贫不脱政策的关怀下，张忠富继续为邓先鹤提供帮扶指导，干群关系和睦融洽，亲似一家。

2020年，湖南集中兵力打好深度贫困歼灭战，确保现行标准下剩余的19.9万农村贫困人口全部脱贫。

新华社发(陈思汗摄)

围绕意外伤害、大病重疾等“定点破题”

甘肃定制“八大群体”职工互助保障套餐

本报讯(记者康劲)“天寒地冻，在外奔波，最为担心的就是发生意外事故，看到这份‘专属保单’，一家人安心多了!”进入2020年，随着“八大群体”在职职工综合互助保障行动的启动，甘肃省张掖市、平凉市和临夏州的2180多名快递物流、家政护理、网约送餐行业的职工成为首批受益者。

2019年以来，甘肃工会深入开展“八大群体”入会工作推进年活动，发挥乡镇

(街道)、村(社区)在灵活就业人员服务管理方面的优势，采用组合推进的方式，推动建会入会取得明显进展。目前，全省共组建“八大群体”所在企业工会1474个，组建行业性工会141个，发展会员6.03万人。

2.1万名货运司机、7100多名快递员、3000多名网约送餐员、6500多名家政护理员等“八大群体”职工加入工会。

针对“八大群体”从业形式多样、工作流动性强等特点，甘肃各市州、县区总

工会通过服务先行和活动并行等方式增强吸引力，提升职工获得感。

张掖、临夏等市州总工会与中国职工互助会兰州办事处共同行动，围绕快件物流、家政护理、网约送餐等行业职工最为担心的意外伤害、大病重疾等烦心事“定点破题”，专门制定了针对“八大群体”的职工互助医疗保障套餐计划，采取市县工会会出整数、企业拿零头、个人出小头的分级承担方式，对“八大群体”的意外伤害、

大病救助、住院补助等进行综合保障。

近日，经中国职工保险互助会批准，甘肃启动了涵盖住院、重疾、意外的互助保障行动，进一步提高“八大群体”职工医疗保障水平，减轻“八大群体”职工因患病或遭受意外伤害治疗造成的医疗费用负担。

有关人士表示，在推动困难帮扶、互助保障、普惠服务、文体活动等工会服务向“八大群体”延伸覆盖的同时，应提供更多精准化、个性化、专属化的服务。这项专属互助保障计划，针对“八大群体”职工户外作业多、平均年龄较低，虽然普遍参加城乡居民基本医疗保险，但没有参加城镇职工基本医疗保险的情况，进行了缜密的设计，降低了缴费金额，增加意外伤害保障待遇，进一步缓解“八大群体”职工“看病难、看病贵”的难题。

这个春节，就在气站简单过了

赵静是老湾中心站的站长，李勇是站点职工。“我是她的兵。”李勇憨厚地笑笑。这对夫妻已经值守深山24年。

这一天，又轮到了他们的班次。“职工18人，分成AB两轮班，各值守一个月。”赵静告诉记者，他们担负着8口采气集输站场、2口单井增压站(3台天然气压缩机)、1口气田水处理站、5口无人值守井的日常维护管理。

这群人，通常不太被外界注意到，却又与老百姓的生活息息相关。“千家万户生活所需的燃气，就是在千百个像我们这样的站点进行采集、输送而出。”有人形容他们是“人间烟火的守护者”，气矿人觉得再贴切不过。

临近春节接班，这意味着赵静和李勇又一次不能和家人过年了。“习惯了，家人也理解。像我们这样的工作，家里人齐了，就是年。”嘴上这么说，但还是

心存遗憾。“13日小儿子从成都回来，14日和他提前团年，15日我们就回站点，大女儿都还没见到。”女儿今年刚保研到复旦大学，儿子在四川大学攻读计算机专业。

1月13日，赵静发了一条朋友圈，“时间好快，相聚好短。”当夫妻俩结束这轮班值守，他们的儿女又将踏上求学路。

这个春节，就在气站里简单过了。

第二个家

程洪涛和冯依婷都是90后，两年前他们成为老湾中心站的职工。

“车子越开越偏，路程越走越远。”第一天来的情景，冯依婷历历在目，那天，天空阴沉，山风阴冷，站在大门口，看着周边空旷的环境时，“心情犹如天气般阴冷”。

工作地点前不着村、后不着店，对于

程洪涛和冯依婷这样的90后来说，起初很难适应。

程洪涛和冯依婷成为赵静的徒弟。他们一直记得师傅说过的话：“我们是两轮班，预示着一年里，有半年时间与家人待在一起，有半年是和同事相处。所以，这里也是你们的第二个家。”

如今，程洪涛成为一名年轻的站委，冯依婷则月是岗位标兵。他们都觉得自己很幸福，拥有两个家，也觉得自己很幸运，遇见像赵静这样的师傅。

从2008年调任老湾中心站到如今，赵静说，这10多年时间，站点如同铁打的营盘，成长起来的年轻职工就是流水的兵；如今成为某大站站长的张辉、仅用7年就晋级成为技师的蓝羽……聊起这些职工的成长经历，赵静如数家珍，话语里透着欣慰。

(下转第3版)

欢迎中外记者采访十三届全国人大三次会议和全国政协十三届三次会议

据新华社北京1月22日电 第十三届全国人民代表大会第三次会议和政协第十三届全国委员会第三次会议，将分别于2020年3月5日和3月3日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布，欢迎中外记者采访。

十三届全国人大三次会议、全国政协第十三届三次会议将在北京市复兴路乙11号梅地亚中心设立新闻中心，负责接待和安排中外记者对两个会议的采访。新闻中心将于2020年2月27日正式开展工作。

凡要求采访两个会议的记者需提出申请。中央新闻单位记者向新闻中心提出申请，地方随团记者由各代表团向新闻中心提出申请，香港特别行政区记者向中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室提出申请，澳门特别行政区记者向中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室提出申请，台湾地区记者向国务院台湾事

务办公室提出申请，外国驻华记者向新闻中心提出申请，外国临时来华记者向中国驻所在国使领馆或中国外交部授权的签证机构提出申请。记者报名截止日期为2020年2月15日。

敬告读者

2020年春节期间，本报1月24日(除夕)出四个版，1月25日(初一)至1月30日(初六)休刊，1月31日(初七)起恢复正常出版。休刊期间，《工人日报》“两微一端”新媒体平台和中工网将继续提供新闻资讯，敬请关注。

祝广大读者新春愉快，阖家幸福！

本报编辑部

本报记者 黄仕强 本报通讯员 丁会

从重庆忠县驱车大约半个小时，到达中国石油西南油气田分公司重庆气矿忠县作业区的老湾中心站。山路成蛇形蜿蜒，随行工作人员告诉《工人日报》记者，这算是距城区较近的中心站了。

春节将近，中心站和平常一样，只有按部就班的气矿守护人。

“人齐了，就是年”

1月15日，清晨6点，赵静和丈夫李勇就已奔波在重庆市至忠县的路上。

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263 84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716